Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников

по астрономии

2010-2011 учебный год

10 класс

Ответы

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	Всего

	В
	В
	Б
	В
	В
	Б
	В
	А
	В
	А
	

	1балл
	1балл
	1балл
	1балл
	1балл
	1балл
	1балл
	1балл
	1балл
	1балл
	10 баллов


I. По карте определяем, что Луна находилась в созвездии Овен. Молодой серп Луны виден по вечерам на западной стороне горизонта.  

Оценивание ответа:
	Определение положения Солнца на текущую дату. 
	2 балла

	Определение времени наблюдений (утро, вечер)
	2 балла

	Определение положения Луны на карте (с указанием созвездия).
	2 балла

	Определение стороны горизонта, где находится Луна
	2 балла

	Всего:
	8 баллов


III. Оценивание ответа:
	Массы астероида и спутника оцениваются по формуле: 
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	2 балла

	Вычисления: Ма=1,8(1019 кг; Мс=4(1015 кг.
	1 балл

	Чтобы «перепрыгнуть» с одного космического тела на другое, космонавт должен приобрести первую космическую скорость относительно поверхности этого космического тела 
[image: image2.wmf]R

GM

2

=

u


	1 балл

	Вычисления скоростей: (а=150 м/с; (с=9 м/с
	1 балл

	Следовательно, перепрыгнуть с поверхности Евгении на Маленький Принц космонавт не сможет, т. к. 
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Прыжок с Маленького Принца может увенчаться успехом, 
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	3 балла

	Всего:
	8 баллов


	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Всего

	2
	4
	3
	5
	1
	

	1балл
	1балл
	1балл
	1балл
	1балл
	5 баллов


IV. Оценивание ответа:
	Лунный год TL в исламском календаре составляет 12 лунных месяцев по 29,5 дней
	1 балл

	т.е. 354 дней плюс еще (11/30) дней за счет добавления 11 високосных  суток за 30 лет.
	1 балл

	Получившееся значение (354,3667 дней) практически совпадает с продолжительностью 12 синодических лунных периодов. Но эта величина на 10,8758 дней меньше продолжительности года в григорианском календаре TG. 
	2 балла

	Предположим, что за N григорианских лет прошло (N+1) лет по лунному календарю. Тогда 
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	4 балла

	В итоге разница между исламским лунным и григорианским календарем составит целый год по прошествии 32,58 лет по григорианскому календарю или, то же самое, 32,58 лет по лунному календарю.
	3 балла

	Всего:
	11 баллов


V. Оценивание ответа:
	Для вывода спутника на орбиту радиуса R ( R( совершается работа 
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	2 балла
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	2 балла
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	2 балла
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              Ответ: m=1m.
	2 балла

	Всего:
	8 баллов


Всего за работу 50 баллов
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